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AUFGABE 84

Wir betrachten zuerst die Gleichung :n:E=E='_-.' im

Kegelschnittrnend:

xZ=8y im Kegelschnittmenud frav)

Ergebnisse:
Swrmmetrieachse: x=H Leitlinie: w=—=2
Scheitelpunkt: SCESHY  Brennpunkt: FoEs 22

For 5.'2=—2=3:|: erhalten wir im kKegelschnittrenii:

phZF=-28-x im Kegelschnittmenu frav)

Ergebnisse:
syrmetrieachse: w=H Leitlinie: ==7
scheitelpunkt: 5088 Brennpunkt: FO-7/82
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AUFGABE B85
a» nach oben gesffrnet b mach unten gesffnet
-2 nach rechts gesffrnet d» nach links geaffnet
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ar 50=3532 bd 50332 o BC3S=32 dy 50-3/32
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Hach Definition 5.17 lautet die Scheitelform
:.'2=2|:--:n:. Hierbei sind SCE/8) der Scheitelpunkt und

F[%ﬂa] der Brennpunkt.

Aus FiS/8) folat p=18, aus F[—%HEI] folgt p=—-1.
Vertauscht man die Yariablen in der Scheitelform zu

x2=2p-y,i5t die Parabel in Richtung der w-Achse
gasffrnet.

1 _1 _1 __=
Aus F[Elf4] folat |:-—2, aus F[IEIfr 3] folagt p= =

Larmit ergeben sich folaende gesigneten
Farabelgleichungen:

WE=2B-x bzw. wi=—2.x bzw. x<=y bzw. x2=—%-y.
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Eime nmnach unten gesftnete Parabel mit SCB542 hat

die Gestalt 5,'=—ai={x2+4, wobei sich a aus den
Funkten POCx2/HA2 ergibt: B=—3<d4+4. d.h. a=1.

Damit lautet die FParabelgleichung -_.,-=—;.:2+4 und for
w=2 ergibt sich x=%x1. [Damit betragt die gesuchte
Breite Zm.
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Die mach oben gesiffrnete Parabel mit SCBAA42 hat die

Gestalt y=a}ix2+4, wobei =ich a aus dem Punkt
F{ETSA7TEDY eragibt: '."EI=.3HE-T",SE+4, d.h.

55 _
=S —0r 81448356,

solvel TA=axET. 5<+d, 30

3

{a=0.81442559671 }



6725

Hieraus folat for x=%

=
__ &8 [E?’S]E+4=za s

T EETS . 2 2
a8 [a?.5]2+4

EA7S | 2

28,5
Lie gesuchte Hahe betragt 2. 58m.
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Mit den gegebenen Halbachsen a=3.58 und b=5. 04
and derm Mittelpunkt MOBSAY ergibt =ich folgende

. . p < L <
Ellipsengleichung: [E] +[§] =1

Mit x=2 erhalten wir:

cotee] [ 2421w 108
(a2

fu=4, 1832598337

approxtansa

Die maximale Hahe betragt 4. 18m. Der Lkw sollte
nicht haher als 4m seins damit noch etwas
"Spielraum" bleibt.
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Fi154=P und Fi15;=A =ind die Abstande won F1 zu den
gegendberliegenden Scheitelpunkten auf der grolFen
Hauptachse, die durch die Brennpunkte werlauft. Es
gilt somit A+P=Za und A-FP=Ze. Hierau=s folat die

: A-F_Ze_&_

gegebene Gleichung P Ta-o
_152,1-147,1 _

a2 5—152!1+14?!1—E,EIE-?, dernn

152.1-147. 1
152.1+147.1

H.B@1671122995
A-4& . _
FrdE ergibt A=69.,31.
H-4&
H+4E’H]

by B.2B036=

snlue[El. ZHSE=

[A=69. 21867472
Darit gilt A=69,21%18%km.



